

★ ★  
Наш труд служит делу мира

● ● ●  
**ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА**

Во втором цехе Динасового завода трудятся много бывших фронтовиков, которые героически защищали свободу и независимость нашей Родины. Теперь это в большинстве передовики производства. Вот, например, машинисты скреперных лебедок Артемий Иванович Харитонов и Илларион Егорович Казаков.

Как в бою трудятся на мирном поприще каменщик-штукатур Евгений Михайлович Кольцов. С честью справляется с заданиями коллектив передела в помольно-дробильном отделении, которым руководит бывший фронтовик Дмитрий Дмитриевич Анисимов.

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (6668)  
Год. изд. 31-й

9 МАЯ 1962 г.  
СРЕДА

Выходит  
5 раз в неделю

Цена  
2 коп.

## Офицеры запаса—активные строители

### КОММУНИЗМА

9 мая советские люди отмечают семнадцатую годовщину со дня победы над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. Это большой праздник торжества и могущества сил мира, лагеря социализма над прогнившей капиталистической системой.

Бывшие фронтовики не забыли ужасов войны и крепят дело мира на земле самоотверженным трудом, активным участием в строительстве коммунистического общества.

На Хромпиковом заводе трудится большое количество бывших солдат и офицеров, кто принес нашему народу 9 мая 1945 года радость победы над фашистскими захватчиками.

Сегодня мне хочется рассказать о некоторых из них.

Вот, например, Влас Лукич Устюгов. Старший лейтенант запаса сменил автомат на мирный труд. Он уже несколько лет работает старшим мельником в первом цехе и всегда показывает пример сознательного отношения к труду. Ему присвоено звание ударника коммунистического труда.

Но не только на производстве хорош Влас Лукич Устюгов. Коммунист, бывший участник Отечественной войны, и он высоко

несет это звание. Несколько лет подряд члены партии избирали его секретарем цеховой парторганизации, членом заводского партийного бюро. Но в последнее время стало пошаливать здоровье, и Влас Лукич попросил, чтобы его освободили от этих обязанностей. Тем не менее партийные поручения коммунист выполняет. Он возглавляет в цехе агитколлектив, является членом горкома партии.

В передовых рядах борцов за досрочное выполнение заданий семилетки идет другой коммунист — лейтенант запаса Владимир

Алексеевич Тютюков. Работая мастером тарного отделения ремонтно-механического цеха, бывший фронтовик завоевал уважение рабочих. Он избран секретарем партийной организации цеха и уверенно ведет цеховой коллектив к победе коммунистического труда.

Много хорошего можно сказать также о подполковнике запаса Константине Федоровиче Мешканове, старшем лейтенанте запаса Евгении Ивановиче Белых и Алексее Антоновиче Жильдове. Все они замечательные труженики и активные общественники.

И. ГЕРАСИМЕНКО,  
секретарь партбюро  
Хромпикового завода.

## ВСЕГДА К НОВОМУ РУБЕЖУ

К 7 мая засеяна площадь в 774 гектара. Это — из двух тысяч пятисот по плану. Мало, очень мало. Молодцы механизаторы, что полностью закрыли влагу на полях, что подняли около шестидесяти процентов весновспашки, но с севом отстают. И Владимир Петрович Тетерин, директор Новоуткинского откормочного совхоза едет на отделение. В эти дни его можно видеть на полях и Слободы, и Перескачки, и Шадрихи. Где на машине, где верхом на лошади, а где и пешком пробирается он к людям, занятым на весенне-полевых работах.

Позавидуешь деятельности этого уже не молодого человека. Какие трудности пришлось ему пережить в годы Великой Отечественной войны и войны с Японией! Немало трудных дорог исходил тогда сержант Тетерин и везде гордо нес высокое звание советского воина, приумножил славу Советских Вооруженных Сил. Свидетельством тому орден Славы III степени и медали, следы неоднократных ранений.

Но не сломило все пережитое этого неутомимого человека. Всегда вперед, всегда стремится к новым рубежам. Не успокаивается и сейчас директор, хотя план по откорму свиней за четыре месяца значительно перевыполнен. Впереди еще немало работы. Надо позаботиться о кормах для общественного животноводства, хватит надеяться только на государственные. Поэтому и недосыпает В. Тетерин, поэтому и будоражит он весь коллектив — ведь на севе решается этот вопрос. Значит, его надо провести в кратчайшие сроки.

## НА ПОЛЯХ ИДЕТ БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ

### Спешим закончить сев

Ветренно, солнечно. Суть. Даже если не видишь за буграми на поле трактора, не слышишь гула мотора, то все равно знаешь, где он работает. Выдают огромные клубы пыли, которые поднимаются после того, как там прошел агрегат. Такова особенность нынешней весны — сильные ветры и жаркие лучи солнца жадно поглощают влагу. Поэтому и спешили мы как можно скорее закрыть влагу на полях.

Днем и ночью гудят на полях тракторы, ведомые Александром Афанасьевичем Чопуровым и Иваном Ивановичем Цапленным. Благодаря их усилиям на отде-

лении 7 мая произведено боронование в два следа на площади в 394 гектара (полностью закрыли влагу на полях), поднято 34 гектара вспашки.

Но не только от них зависит своевременное проведение весенних полевых работ. Большая роль принадлежит и прицепщикам. Прекрасно справляются с этой работой Николай Тарасович Дурнев и Виктор Васильевич Кузнецов. Хорошим севаком зарекомендовал себя Петр Абрамович Манялов. Всего на отделении зернобобовыми и силосными культурами засеяна площадь в 132 га из запланированных ста восьмидесяти. И немалая доля труда вложена здесь Петром Абрамовичем. Коллектив отделения продолжает бороться за скорейшее окончание весенних полевых работ.

В. ШАЙМЕЕВ,  
механик Ново-Алексеевского  
отделения  
Первоуральского  
совхоза.

### 13 МАЯ — ОТКРЫТИЕ ПАРКА

#### Провести субботники

7 мая состоялось заседание городского штаба по благоустройству. В связи с открытием парка, намеченным на 13 мая, горкому комсомола и гороно поручено организовать массовые ежедневные субботники силами комсомольцев, молодежи, и учащихся школ по очистке и благоустройству территории парка. Руководителям Ново-Трубного, Старотрубного, Хромпикового заводов, Жилстроя, Уралспецстроя и Уралэлектромонтажа предложено до 13 числа закончить работу на отведенных участках и сдать их по актам.

## На переднем крае борьбы за семилетку

В труболитейном цехе Старотрубного завода хорошо знают мастера смены Ивана Петровича Уфимцева. В годы Великой Отечественной войны он в чине капитана с оружием в руках отстаивал честь, свободу и независимость родной Отчизны. Его ратные подвиги по достоинству были отмечены орденом Красной Звезды и многими медалями. Находясь на переднем крае борьбы за семилетку, смена тов. Уфимцева — одна из передовых, она систематически перевыполняет задания.

В годы войны храбро сражался с немецкими фашистами сержант Федор Скорынин. За образцовое выполнение своего воинского долга он был награжден медалями. Сейчас бывалый воин возглавляет в труболитейном цехе одну из бригад на отделке труб, пользуется большим уважением коллектива, слышит одним из передовых бойцов за семилетку.

Храбро сражался, отстаивая завоевания Октября, Илья Кесяфонтович Спешиллов, а теперь он плотник и всегда с честью выполняет производственные задания.

## ПЕРВОМАЙСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ



Праздником молодости, весны и труда стал для нас Первомай. Около двух часов продолжалась нынче первомайская демонстрация в нашем городе.

Юноши в спортивных костюмах несут спортивные знамена (снимок вверху). В руках малышей, идущих за ними, кубки. Поистине это символично: маленькие готовятся стать в спорте достойной сменой старших.

Яркие праздничные колонны школьников украшены цветами, флажками, красочными панно. В руках девочки — голубь мира (снимок справа) — символ счастья всех людей на свете.

В первых рядах праздничных колонн идут коллективы и ударники коммунистического труда. На снимке слева: коллектив коммунистического труда цеха «В-4» открывает колонну новотрубников.

Фото  
С. Шибанова.

## В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ



ДЕЛАМ КОМИССИЙ — КОНКРЕТНЫЙ

ХАРАКТЕР

В Билимбаевских центральных ремонтно-механических мастерских утверждено четыре комиссии партийного контроля. На прошедшем недавно отчетно-выборном партийном собрании состав комиссий несколько обновлен. Какую же они работу проводят?

Сказать, что бездействовали в течение года, нельзя. Две комиссии провели всего по два заседания, одна — четыре и одна — шесть заседаний. Но дело не только в заседаниях, а в повседневной деятельности активистов. Ведь заседания сами по себе еще ничего определенного не дают. В партийной среде всегда принято выражать дела и понятия в конкретной форме.

Какая же отдача в деятельности комиссии партийного контроля на бесперебойную работу станков и механизмов, на повышение качества выпускаемой продукции, на экономию электроэнергии, топлива и материалов? Как шло исполнение ее замечаний и предложений?

Комиссии по качеству (председатель В. В. Чадикин) проводила разностороннюю работу по проверке качества строительных объектов и по ремонту машин. В строительстве жилого дома по ул. Свердлова она отметила серьезные недостатки, которые пред-

ложено администрации устранить. Активисты проверяют качество выпускаемых из ремонта тракторов, автомобилей, моторов, узлов и т. д. Конкретным лицам поручалось исполнение внесенных предложений, об их исполнении заслушивали на заседаниях. Надо заметить, что предложения комиссий выполнялись аккуратно. Была только задержка с остеклением кабин автомобилей и тракторов, и то из-за отсутствия стекла. Сейчас остекление идет нормально.

Большую работу проводят члены комиссии с мастерами, начальниками цехов и участков. Сейчас комиссия нацеливает их на то, чтобы они внимательнее были к выпуску добротной продукции, строго следили за качеством ремонта машин, чтобы машины выдерживали требования заказчиков.

Комиссия партийного контроля по экономии материалов и средств обдумала на заседании состояние с хранением и складированием материалов. Рекомендовала администрации поставить статические конденсаторы для повышения косинуса «фи». При этом этот вопрос поднимался и ставился несколько раз, но толь-

ко в марте дана заявка в комбинат. Из-за отсутствия статического конденсатора получается перерасход электроэнергии. А потребность в ней большая. Сварочных работ много и они возрастают, приходится платить штрафы, что увеличивает себестоимость продукции. Новому председателю комиссии Н. И. Коткову нужно настойчиво добиваться установки статических конденсаторов. Комиссия партконтроля по технике безопасности выполняла все намеченные мероприятия. Комиссия же по внедрению новой техники мало что сделала.

Почему же слабо идет работа некоторых комиссий? Объясняется это тем, что партийное бюро мало предьявляет к ним требовательности, слабо контролирует выполнение своих постановлений. На партбюро вы зыв а л и дважды председателей двух комиссий. Им дали направление в работе по вопросам качества выпускаемой продукции, экономии материалов и средств. Комиссия по внедрению новой техники слабо работает в виду недостаточной постановки рационализаторской и изобретательской деятельности в ЦРММ.

XXII съезд КПСС поставил одним из главных задач создания материально-технической базы коммунизма дальнейшее развитие технического прогресса, использование имеющихся производственных мощностей, модернизацию оборудования, внедрение новой техники. Только совместными усилиями членов комиссий партконтроля, коллектива трудящихся и при настоятельной требовательности администрации можно улучшить работу по качеству продукции, экономии материалов и средств, последовательно внедрять новую технику.

Партийному бюро следует активизировать работу комиссий партийного контроля, оказывать им повседневную помощь.

М. ТЮРИНОВ.

ЭТО НАМЕТИЛ XXII СЪЕЗД КПСС

Огромные масштабы капитального строительства требуют быстрого развития и технического совершенствования строительной индустрии и промышленности строительных материалов.

Из Программы КПСС.

ПРОИЗВОДСТВО ЦЕМЕНТА (МЛН. ТОНН)

ПРОИЗВОДСТВО ЦЕМЕНТА (В МЛН. ТОНН)

233 -235

122

45,5

1960 1970 1980

На предстоящие 20 лет капитальные вложения в народное хозяйство СССР намечаются в сумме примерно два триллиона рублей. Это в шесть раз больше того, что было вложено за все годы Советской власти.

Тов. Гаранин! С ПРОФАКТИВОМ НАДО РАБОТАТЬ

В трубодетейном цехе Старотрубного завода трудится более 1000 человек. Люди успешно справляются со своими производственными заданиями. Многочисленный профсоюзный актив мобилизует труженников на выполнение плана и социалистических обязательств.

В октябре прошлого года состоялись выборы в профсоюзных органах, в результате чего пришли новые люди. Их положено учить практике ведения профсоюзной работы. Так, собственно, всегда поступал заводской комитет, организуя для профактива учебу, но, к сожалению, почему-то председатель завкома тов. Гаранин такой учебы нынче не организовал.

Кому, как не председателю завкома, нужно усилить работу с профсоюзным активом, но и этого не чувствуется, особенно по нашему Билимбаевскому участку. Нельзя сказать, чтобы тов. Гаранин не бывал у нас. Приезжает и разговаривает со своим заместителем тов. Катаевым.

Подчас мы затрудняемся решать отдельные вопросы. Завком должен периодически выезжать в трубодетейный цех, на месте решать вопрос, в частности, о присвоении звания и др. Если тов. Гаранин возьмется за работу с профсоюзным активом по-боевому, то дела у нас пойдут гораздо лучше.

Г. ШУМИХИН, председатель цехового железнодорожного участка.

НОВЫЕ СТИХИ

Комсомольский билет

Мне с парнем кудрявым Семнадцати лет, Я помню, вручали В райком билет. Пожог был немощно На крови от цвет, На верхней обложке — Вождя сибулет.

Плыла над землейо Весенняя хмарь... Нам, помню, сурово Сказал секретарь: — Пусть совети искра На много вам лет. Всегда будет чистой Как этот билет!

От сердца сказал их Простой человек, И эти слова Не забыть мне вовек. Пусть время меняет Камней даже цвет, Но их сохрани я, Как этот билет.

Н. ВНУКОВ.

Книжная полка

В издательстве Академии наук СССР готовится к печати популярная книга по освоению космоса.

ВОРОВЬЕВ Б. Н. Константин Эдуардович Циолковский. Биографический очерк. В этой книге рассказывается о великом русском ученом, основоположнике современной теории ракетоплавания К. Э. Циолковском. Здесь можно прочитать много интересного о жизненном пути «отца космонавтики», о его научной деятельности. Читатель книги увидит, как свыше 60 лет тому назад, когда только что впервые взлетел в воздух неуклюжий самолет капитана Можайского, а на море паровые суда лишь начали сменять парусники, в небольшом уездном городке Боровске Калужской губернии скромный учитель математики начал прокладывать дорогу к звездам.

СОЛОМОНОВИЧ А. Б. Радиоизлучения Луны и планет. Книга рассказывает о необычном «глазе», изучающем Луну и планеты. Этот глаз обнаружил, что холодная Луна — источник радиоизлучения и помог составить ее «радиокарты». Он нашупал радиационный пояс и моноспектру вокруг Юпитера, сделал видный до сих пор невидимую поверхность Венеры. Читатель познакомится с современной радиострономической техникой, с новейшими радиотелескопами, созданными в Советском Союзе и за рубежом.

Величайшее событие

ГЕНЕРАЛ АРМИИ М. ПОПОВ

Путь к победе был трудным. Война подвергла суровым испытаниям наше государство, наш народ и его Вооруженные Силы. Наша Родина с честью вышла из этих испытаний. Под Москвой, на берегах Волги и под Курском, на Днепре и на Украине, под Ленинградом и в Белом...

9 мая — День победы над фашистской Германией

руссии, в Молдавии и Прибалтике, во многих других битвах и бесчисленных сражениях гитлеровские захватчики были разгромлены и отброшены за пределы СССР. Массовый героизм, проявленный советскими воинами на полях сражений, вызвал чувства глубокого восхищения воинов и труженников тыла.

Наша победа над фашистской Германией помогла народам ряда государств Европы и Азии покончить с буржуазным строем в своих странах. Социализм вышел за рамки одной страны. Более трети человечества встало под его знамена, в том числе народ Кубы на американском континенте. Произошел распад колониальной системы империализма. Силы мира возросли настолько, что человечество способно навсегда исключить войну из жизни общества.

Но марксизм учит: пока существует империализм, не устранена и опасность новой войны. Империалистический лагерь во главе с США неустойчив свет угрозу войны, продолжает бесшумно гонку вооружений. США по существу игнорируют переговоры о всеобщем и полном ра-

зужении в Женеве, а в конце апреля начали, несмотря на гневные протесты во всем мире, новую серию ядерных испытаний в атмосфере. Широко известны факт, когда значительные силы воздушного флота США с атомными и водородными бомбами на борту самолетов на основании ложных сигналов радиарной установки по распоряжению командующего стратегической авиацией США, без ведома президента, были подняты в воздух и направлены в сторону Советского Союза. Это была ошибка. Но если бы ее обнаружили с промедлением? Что было бы тогда?

Такие «ошибки» чреваты тяжелыми последствиями. Нам необходимо быть бдительными, не давать империалистам развязать новую мировую войну, грозящую человечеству колоссальными бедствиями.

Советский Союз при поддержке всего социалистического лагеря и ряда молодых национальных государств Азии, Африки, Латинской Америки активно борется за всеобщее и полное разоружение, за предотвращение новой войны. XXII съезд КПСС решительно подчеркнул эту генеральную линию нашей внешней политики. Мы уверены, что ленинская политика мирного сосуществования победит, так как она опирается на реальный перевес политических, экономических и военных сил миролюбивых стран над силами лагеря империализма.

Дальнейший подъем сельского хозяйства

— всенародное дело

НОВОТРУБНИКИ — ДЕРЕВНЕ

В ОТВЕТ на постановление мартовского Пленума ЦК КПСС трудящиеся Новотрубного завода в этом году решили усилить помощь колхозам.

С этой целью в марте были окончательно уточнены планы по выполнению работ в области механизации сельскохозяйственных процессов заключены договоры, и в настоящее время цехи-исполнители приступили к работе.

В совхозе «Ачитский» бригада работников пятого трестпрокатного цеха закончила монтаж механизации уборки навоза из свишняка, что позволило значительно облегчить труд работников. Для оборудования в двух коровниках доильных установок типа «елочка» этому совхозу выданы необходимые материалы. Монтаж установок будет производиться

специализированной бригадой совхоза.

В мае силами коллектива третьего волочильного цеха будет выполнен монтаж водопроводной системы для полива овощного участка, в результате чего резко сократятся затраты ручного труда овощеводов.

В совхозе «Заря» бригада слесарей и электриков, руководимая мастером Георгием Георгиевичем Ковалевым, закончила монтаж оборудования доильной установки в коровнике в деревне Гайны и приступила к механизации полива овощей на парниковом хозяйстве совхоза.

В Уфимском отделении этого совхоза бригада специалистов шестого волочильного цеха во главе с Сергеем Александровичем Суловым завершает монтаж доильной установки в коровнике,

после чего будет произведено оборудование коровников доильными установками в других отделениях.

С помощью завода в двух совхозах Ачитского района предлагается монтаж доильных установок в семи коровниках, что приведет к значительному сокращению обслуживающего персонала.

Большой объем работ нам предстоит выполнить в отделениях Первоуральского совхоза. В Ново-Алексеевском отделении, над которым шефствуют энергетические цехи завода, бригадой слесарей и электриков под руководством Дмитрия Григорьевича Медведева выполнена работа по монтажу освещения и calorиферов в четырех теплицах с разводкой горячего воздуха.

В феврале в этом же отделении силами работников ТЭЦ произведен ремонт доильной установки, а для вывозки органических удобрений на поля приготовлены две тракторные волокуши.

В других отделениях совхоза цехи-исполнители сейчас занимаются подготовкой необходимых материалов и оборудования, чтобы обеспечить в установленные сроки выполнение всех намеченных работ и тем самым способствовать дальнейшему подъему сельского хозяйства.

В. РОЛЬ, старший инженер отдела организации труда Новотрубного завода.

ИЗ ПОСТУПИВШИХ НА КОНКУРС

ОГНИ СЕМИЛЕТКИ



Сварка металлической ленты в трубосварочном цехе Старотрубного завода. Фотоэтиюд А. Зияйтинова.

ДИСЦИПЛИНА ИТОВАТЕЛЕЙ

Беда не на ту голову

Магазин № 10 по улице Вагутина, 39 длительное время по ремонту: потолки, стены имели очень неприглядный вид. Сотрудники с помощью руководства шишторга провели капитальный ремонт. Обшлось это, конечно, недешево. Но зато покупатели хорошо оценили труд да и продавцам было приятно. Ведь слушать от покупателей, что в помещении грязно, надоело.

Но радость была недолгой. Капли воды с потолка, а затем и целые потоки обрушились на людей. Продавцы стали быстро убирать товар. Определить, что это за вода не оставалось трудностей: в квартире, что помещается над магазином, оказался неисправен санузел. Скоро стены стали такими же, какими были до ремонта. Деньги вылетели в трубу.

Сотрудники стали требовать от коммунального отдела Новотрубного завода, чтобы он отремонтировал в доме канализацию. Руководители коммунального отдела успокаивали их в том, что скоро все квартиры в доме № 39 будут капитально отремонтированы.

Действительно, скоро пришли рабочие и приступили к ремонту. Дело было зимой, возможно, поэтому ремонт длился долго. Но и опять ничего не изменилось. Там, где текло, и после ремонта продолжало течь, причем не только возле прилавка, а и по проходам, в зале. Что же оказалось? Со всех водопроводных кранов были сняты маховички, чтобы люди не пользовались ванной и не умывались. В центральных канализационных трубах отверстия забыли деревянными пробками. Жильцы не могут пользоваться уборной, потому что все нечистоты выходят наружу, попадают под пол и оттуда на прилавок и т. д. Жильцы умываются на кухне.

Вот таковы результаты двух капитальных ремонтов: магазина и квартир. Неудобства терпят жильцы, продавцы и покупатели. Государство терпит убыток. А по чьей вине?

И. КРИВИЦКИЙ, рабкор газеты.

ПРОБЛЕМА ПРИЧЕСКИ

Вплоть законно желание наших женщин иметь красивую прическу. Ведь красивая убранные волосы украшают женщину.

Но попробуйте обратиться в любую из парикмахерских нашего города, особенно в период апреля — мая, за тем, чтобы сделать укладку! Даже чтобы сделать обычный перманент, нужно простоять в очереди больше 6 часов (целая смена), а о горячей завивке и просить мастеров бесполезно.

Бесспорно, мастерам парикмахерских выгодно сделать перманент, который стоит 2 рубля 40 копеек, чем горячую завивку за 1 рубль.

Этот порядок надо менять. Нужно сделать так, чтобы в любой

период года можно было сделать любую укладку волос, чтобы наряду с горячей завивкой волос у нас делали холодную укладку, химическую завивку.

Низко еще качество работ мастеров, зачастую они половину операции передают клиентам. Особенно часто это случается в парикмахерских на улицах Вагутина и Трубиных.

Обращаемся к т. Русак — директору быткомбината — навести порядок в парикмахерских города!

ЯСТРЕБОВА, БЕСПАЛОВА, СЕРЕБРЯКОВА, КАЦ, СТРЕЛЬНИКОВА, ПОНОМАРЕВА, работники треста «Уралтяжтрубстрой».

ОТКЛИК НА ПИСЬМО «СТЫДНО, ВИТАЛИЙ!»

Черствые люди

Дорогая редакция! Я прочитала опубликованное в городской газете письмо Марии Степановой. Поступок супруга Марии возмутителен. Но еще больше возмущает поступок матери Виталия, которая скрывала сына, этим самым потакала ему в дурных поступках. Ведь она мать, как она могла так жестоко, черство отнестись к жене своего сына, будущей матери?

А о чем сам думает Виталий, чувствует ли он ответственность за ребенка? Когда ребенок вырастет, он спросит: «Де отец?». Ему стыдно будет за то, что у него был именно такой отец, как вы, Виталий.

Еще я хочу сказать о милиции. Я знаю семью, где отец семейства пьянствует, дебоширит, оскорбляет мать троих детей (двое взрослых). Дети обращались в милицию за помощью, чтобы усмирить отца, но... уввы, милиция в семейные дела не вмешивается. Этот глава семьи не трогает соседей, никому не угрожает из них, значит, все идет как надо, так думают работники милиции.

Я не знаю каких-то особых прав, но думаю, что когда просит о помощи, то нужно вмешиваться и привлекать к ответственности таких людей как за хулиганство.

Я не понимаю, что это милиция отказала М. Степановой в розысках ее мужа. Неужели там работают черствые люди? Ведь это их долг следить не только за порядком в городе, но и по-влиять на таких, как Виталий, вносить на общественный суд их поступки, пусть будет им стыдно.

ГАТАУЛИНА.

## На борьбу с браконьерами!

Подходит время летней рыбной ловли — праздник для рыболовов — любителей. С каждым годом их число все увеличивается, а вот заботы о рыбе все меньше и меньше. У некоторых «опытных» рыболовов уже сейчас разгораются глазки, как бы больше рыбы поймать, конечно, не удочкой (в нерест рыбу на удочку не поймать), а вот сетью или бреднем — превосходно! Да и острой не плохо.

Таких людей у нас единицы. Но эти единицы уничтожают очень много рыбы. С браконьерами нужно вести борьбу. В каждом рыбообществе установить круглосуточное дежурство на водоемах в самый нерест рыбы. Как можно строже наказывать тех, кто губит икру.

В Билимбае пруд не велик, а рыбаков много. Некоторые ловят не удочкой, а лещевкой, бреднем или острой. Большинство из них — пенсионеры. На нашем пруду в верховье есть очень мелкие травянистые места. В них вода быстро нагревается. Значит, туда вся рыба собирается метать икру. В это время открывают плотину и спускают воду. Икра остается на суше, высыхает и становится кормом для птиц. Миллионы мальков гибнут. Так сами руководители предприятия вольно или невольно стали вредителями.

Товарищи рыболовы! В выходной день лучший отдых — на пруду, ведь каждому хочется посидеть с удочкой. Так давайте общими усилиями бороться с браконьерами.

М. ГАЙДУКОВ.

## КОГДА СУТКИ РАВНЯЮТСЯ ЧАСУ

Большая и постоянная забота о развитии Гражданского Воздушного Флота и о тружениках социалистического государства сказывается в планомерном и регулярном снижении тарифов на авиане перевозки пассажиров, багажа, грузов и почты. Снижение тарифа на отправку авиационной корреспонденции с 1 января 1960 года с 10 коп. до шести привело к тому, что объем авиакорреспонденции увеличился в десятки раз.

С учетом матриц и газет, перевозимых самолетами Аэрофлота, количество почтовых отправок в настоящее время исчисляется тысячами тонн. Такое резкое увеличение заставило руководство Аэрофлота и Министерства связи принять решение о строительстве дополнительных сооружений, о применении комплексной механизации при сортировке почты.

В Свердловском аэропорту также сооружается большое двухэтажное здание, в котором разместится отделение перевозки почт по воздушным линиям Аэрофлота. Вместо обычной ручной сортировки вводятся пневматические транспортеры. Предусмотрена в дальнейшем установка полуватоматических писмосортировальных машин.

Сейчас редко уже кто не знает о преимуществах авиачеты при отправке писем и бандеролей. Но отправка писем авиачетой все же на наш взгляд далеко не достоянная, во всяком разе она меньше, чем отправка писем наземным транспортом. Объясняется это весьма просто. Почтовые отделения Министерства связи на местах не всегда достаточно широко доводят до населения сравнительные таблицы стоимости пересылки писем воздушным и наземным транспортом.

Возьмем, для примера, лишь несколько направлений и сравним тарифы на перевозку писем самолетом и наземным

## К 40-летию пионерской организации

### ЕСТЬ О ЧЕМ ВСПОМНИТЬ

А ННА Ивановна Кордюкова (заведующая Билимбаевским отделением сберегательной кассы) и Мария Вячеславовна Стряпунина (заведующая начальной Извезднянской школой) вступали в пионерский отряд в Билимбае в 1927 году. Они очень хорошо помнят этот день. Девочки пришли в чистеньких платьицах, мальчики — рубашках. Построились на линейку, произнесли пионерское обещание, а когда повязали красные галстуки, ребята словно выросли. Слова «пионер» и «красный галстук» обязывали быть примером для остальных и в учебе, и в работе.

А дел в те дни было много не только у взрослых, но и у пионеров. Они вместе с комсомольцами участвовали в субботниках по очистке школьного двора, на расшивке дров и даже заготовке их в лесосеке. Приводили в порядок площадь Свободы, где

проходят демонстрации и митинги, писали плакаты, украшали здания школы, клуба к революционным праздникам, выпускали стенгазеты, собирали книги и создавали

### ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ

небольшие библиотечки. Летом работали на колхозных полях, осенью убирали урожай.

А с каким интересом, желанием и охотой посещали занятия самодеятельных кружков! Разучивали стихи, песни, танцы, готовили одноактные инсценировки, выступали перед трудящимися после собраний, которые проводились в школах, красных уголках.

Часто приходилось бывать в деревнях Битимке, Коновалово, Еланиях, Починке, Пальниках. Ходили пешком.

Обе бывшие пионерки вспоминают такой случай. Де-

ло было зимой. Возвращаясь из деревни Пальники, шли друг за другом по узкой, занесенной снегом дороге. Спустились сумерки. Было немного страшновато. Кругом густой, высокий лес, склонивший свои ветки под тяжестью снега да холодный пронизывающий ветер. Подходили в Билимбаю. Устали, промерзли, несколько человек даже щеки поморозило. Как только зашли в поселок, решили немного отогреться и отдохнуть. Зашли к Марусе Стряпуниной. «Я почувствовала сильную боль в ноге, — говорит Анна Ивановна. — Попыталась снять валенок, но безуспешно. Пришлось валенок разрезать. Немного отдохнули и опять все заговорили о другом походе».

А. И. Кордюкова, уже будучи в комсомоле, около шести лет работала старшей пионервожатой. «Это были замечательные годы, — говорит она. — Пионеры — живой, любознательный народ, интересно с ними работать. Они везде успевали: и учились хорошо, и трудились неплохо».

Дорогие пионеры! 19 мая Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина исполняется 40 лет. Поздравляем вас с этой знаменательной датой и желаем успешно закончить учебный год, перейти всем классом в следующий. Пусть в день юбилея ярче загорятся пионерские костры, громче запоют пионерские горны, пусть по всей стране разнесутся вести о славных трудовых делах, которыми вы встречаете свое сорокалетие.

М. АВЕРКИЕВА.

### НАШ ПОДАРОК ЮБИЛЕЮ

Наш отряд за двухлетку сделал немало полезных дел, о которых мы и рапортуем своей любимой Родине.

Нами собрано 12 тонн металлического лома, 3893 банки, 920 кг макулатуры. Мы провели шахматно-шашечные турниры, дали восемь концертов. Наш отряд подарил школе библиотеку. Весь класс овладел навыками второй ступени, имеет коллективного друга — бригаду с Новотрубного завода. Пять раз мы побывали в театрах Свердловска,

провели «День приятных сюрпризов». Бываем все вместе в кино, на экскурсиях, отгадываем загадки. Интересным был диспут о дружбе и товариществе.

Пионеры отряда посадили 49 деревьев и 32 кустарника, шефствуют над детсадом, организуют для октябряте театр, помогают пенсионерам.

Есть у нас и активисты. Это Таня Новшеникова, Лиля Филатова, Люба Лопатина.

Отряд № 8 школы № 7.

## Для вас, фотографы!

Научиться фотографировать нетрудно — было бы только желание. Этому помогут учебники и справочники, а также журнал «Советское фото». Но если учебники необходимы главным образом для начинающего фотолюбителя, то справочная литература часто бывает нужна и опытному фотографу.

Волгоградским книжным издательством выпущен в свет «Фотосправочник» — это небольшой по формату карманный фотографический справочник, рассчитанный на самые широкие круги фотолюбителей. Вместе с тем он окажет немалую пользу и опытному фотографу.

Справочник дает исчерпывающие отрывные данные как по технике фотосъемки, так и по негативному и позитивному процессам.

Цена справочника 26 копеек. Справочник можно приобрести в магазине «Книга-почтой» города Волгограда.

Заказы направляйте по адресу: гор. Волгоград, Проспект В. И. Ленина, д. 25, магазин «Книга-почтой».

Справочник высылается наложенным платежом, без задатка. Оплата на почте, при получении справочника.

МОСКВА. Около 700 человек — лучших представителей советской молодежи — примут участие в VIII Всемирном фестивале молодежи и студентов, который состоится в июле — августе этого года в столице Финляндии Хельсинки.

На снимке: члены подготовительного комитета (слева направо) В. Н. Орлов, В. Ф. Бухарнов, В. Д. Титова, В. П. Кулев и А. С. Дзасохов обсуждают последние сообщения, полученные от Постоянной комиссии Международного подготавливающего комитета в Хельсинки.

Фото В. Янкова  
Фотохроника ТАСС.



### КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА 10 МАЯ

Художественный фильм  
«ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ»

Начало: 5, 7 и 9 часов вечера.

### КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ ВЕЧЕР ОФИЦЕРОВ ЗАПАСА

Первоуральскому заводу горного оборудования срочно требуются квалифицированные формовщики. Оплата труда сдельная. Обращаться в отдел кадров Первоуральского завода горного оборудования (Гологорка).

Завод «Искра» с 8 по 25 мая будет производить опиление массива леса дустом в районе турбазы, Шишимского дома отдыха и 77, 78 кварталов.

Е. ФЕДОСЬИН,  
начальник отдела перевозок  
Свердловского аэропорта.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

12 мая 1962 года, в 8 часов вечера, во Дворце культуры Динасового завода состоится балет «Голубой Дунай». Билеты могут быть выданы авансом по доверенности организаций и их можно приобрести с 2-х часов дня до 6 часов вечера в горисполкоме.

Отдел культуры.

## НАШ адрес и телефоны:

Типография Облполиграфиздата, город Первоуральск, ул. Ленина, 75.  
НС-15529

Знак 3216.